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	ПОДАЦИ О ЧАСУ

	Школа
	Основна школа „Сретен Лазаревић“

	Наставни предмет
	Српски језик и књижевност

	Разред
	Шести

	Наставник
	Верица Костић

	Наставна јединица
	Чудесна справа, Бранко Ћопић

	Тип часа
	Обрада

	Наставна област 
	Књижевност

	Циљ часа
	Обрада приповетке Чудесна справа, Бранка Ћопића кроз актелизацију, употребу дигиталне технологије и повезивање са модерним добом

	Облици рада 
	Фронтални, индивидуални, групни

	Наставне методе
	Монолошка, дијалошка, текстовна, истраживачка, игровна, метода показивања, ствралачка, аналитичко-синтетичка, мултимедијална

	Наствана средства
	Зона Мркаљ, Зорица Несторовић, Извор, читанка за шести разред основне школе, Klett, Београд, 2019., дигитална читанка, истраживачки задаци, ПП презентације ученика, приче или аудио-записи које су ученици прикупили

	Место извођења часа
	Дигитална учионица 

	Исходи
На крају часа ученик ће бити у стању да: 
	- чита са разумевањем; парафразира прочитано и описује свој доживљај различитих врста књижевних дела и научно-популарних текстова;
- одреди род књижевног дела и књижевну врсту; 
- анализира узрочно-последичне односе у тексту и вреднује истакнуте идеје које текст нуди;
-анализира поступке ликова у књижевноуметничком делу, служећи се аргументима из текста; 
- уочава хумор у књижевном делу;
- илуструје веровања, обичаје, начин живота и догађаје у прошлости описане у књижевним делима;
- уважава националне вредности и негује културноисторијску баштину;
- говори јасно, поштујући стандарднојезичку норму;
- доследно примењује правописну норму;
- користи правопис (школско издање);
- употребљава различите облике усменог и писменог изражавања: препричавање различитих текстова, без сажимања и са сажимањем, причање (о догађајима и доживљајима) и описивање.

	Међупредметне компетенције
	Комптенција за учење, комуникација, сарадња, естетичка компетенција, дигитална компетенција, решавање проблема, одгворно учешће у демократском друштву

	Корелације
	Унутарпредметне корелације, ликовна култура, информатика и рачунарство, музичка култура, историја, биологија

	Активности ученика
	- Раде на истраживачким задацима.
- Укључују се у тумачење књижевноуметничког текста.
- Износе своје мишљење у вези са књижевним делом.
- Записују предвиђене садржаје у свеску.

	Акивности наставника
	- Припрема истраживачке задатке. 
- Упознаје ученике са циљевима и садржајима часа. 
- Негује естетски доживљај књижевног дела код ученика. 
- Мотивише и подстиче ученике на додатни рад инспирисан делом.
- Подстиче стваралачки и истраживачки рад ученика.
- Подстиче самосталност и активно учешће сваког ученика.
- Подстиче сарадњу и тимски рад у одељењу. 
- Помаже у отклањању евентуалних тешкоћа у раду ученика.




Уводна реч

У овој припреми приказана је обрада приповетке Чудесна справа Бранка Ћопића уз помоћ дигиталне технологије и компаративног осврта на савремено доба. У истраживачки и стваралачки фокус ученика постављају се релације некада и сада (време у причи/време сада/време живота њихових бака и дека). Циљ овако осмишљеног часа јесте да ученици боље схвате дух времена у којем је прича настала и о којем говори, правећи паралелу са времeном у којем живе и својим личним искуством.[footnoteRef:1] Час указује на могућности актуелизације књижевног дела и повезивања са савременим добом кроз компаративни приступ. Књижевно дело постаје подстицај за низ нових стваралачких поступака ученика. [1:  Час обраде је осмишљен као угледни час који је био део пројекта у оквиру наставе српског језика и књижевности Ћопићеви развезани дани. Часу су присутвовале баке и деке, па је комуникација на релацији некада – сада била остварена и на самом часу.] 

Будући да време о којем Ћопић говори у својим делима може бити страно данашњем ученику, посебно оном из градске средине,  и да му стога може бити тешко да се пренесе у Ћопићев маштовити свет, наставник сматра да је корисно направити паралелу са савременим добом, повезујући радњу приче са темом која је учeницима блиска и занимљива.  
Да би разумели дједа Рада и његов однос према сату, било је потребно да се ученици пажљивије загледају у своје окружење и у њему пронађу сличне ситуације. 
Анализа приче усмерава се на уочавање релација у савременом животу, а које се могу препознати у причи. Тема приче се актуелизује, тј. стваралачки пројектује на ученичко искуство (овде и сада) и тако им се приближава. 
Аналитички фокус на часу чине тема пријатељства, поштовање и разумевање старијих, уочавање Ћопићевог доброћудног лирског хумора, начина грађена ликова и топлине осећања међу ликовима. Ученици уочавају и важност прогреса и учења и схватају своју улогу у друштву.  
На неком од претходних часова (пожељно је недељу  дана унапред) ученицима се најављује обрада приповетке Чудесна справа, Бранка Ћопића. Наставник мотивише ученике да се присете  дела овог писца са којма су се раније сусретали и тако дело надовежу на свој читалачки опус. Ученици се присећају појединих дела из млађих разреда (од првог до четвртог), а потом приче Поход на Мјесец,  прочитане у петом разреду. Наставник им дели истраживачке задатке. 






























	
Истраживачки задаци[footnoteRef:2] [2:  Први део истраживачког рада односи се на све ученике, тј. на колективну активност. Други део подразумева рад у групи. Ученици се деле у групе, сходно величини одељења. У овом случају, реч је о одељењу од 16 ученика, па су формиране четири групе по четири ученика. Презнтације се израђују на часу информатике и рачунарства, у договору са предметним наставником, као корелацијска активност. Трећи део истраживачких задатака односи се на индивидуални рад.
] 


Колективни рад

1. Уз помоћ наставнице музичке културе присетите се песама које подсећају на баке, деке или друге драге старије особе, детињство или пријатељство. Одаберите песму која вам се највише допада и припремите се да је изведете на часу. Песма може бити одабрана у оквиру програма наставе музичке културе, али може бити и раније научена или актуелна. 

Групни рад

1. На часу информатике и рачунарства направите краћу презентацију у програму Power Point о животу и раду Бранка Ћопића. Презентација треба да садржи основне биографске податке и најзначајнија дела (јасно и концизно изнете). По свом избору можете додати неку занимљивост или фотографију. Текст презeнтације мора бити граматички и правописно исправан.

Индивидуални рад 

1. Посматрај своје окружење, па размисли о тековинама модерног доба које су старијим особама непознате. Издвој једно модерно технолошко достигнуће које је старијим члановима твоје шире породице незанимљиво или несхватљиво. 
2. Разговарај са старијим члановима своје породице или другим старијим особама из свог окружења о употреби модерне технологије. Забележи причу која ти буде занимљива. Размисли о њиховом доживљају. По чему се њихов доживљај технолошких достигнућа разликује од твог доживљаја и доживљаја твојих вршњака?
3. Присети се на који све начин помажеш старијима приликом употребе модерне технологије? 
4. Замоли некога од старијих укућана да ти исприча како је у прошлости текао школски час. Након бележења приче прекуцај је у програму Microsoft Word office. Можеш да направиш и аудио-запис занимљиве приче. Текст приче или аудио-запис пошаљи на и-мејл адресу vericavkostic@gmail.com, како бисмо направили електронску теренску збирку занимљивих прича из прошлости, а потом је одштампали. 
5. На који начин комуницираш са својим вршњацима када се не видите дуго?
6. Присети се приче Поход на Мјесец, Бранка Ћопића, прочитане у петом разреду. Присети се назива збирке у којој се прича налази. Откриј како изгледа биљка из назива збирке.




Циљ израде истраживачких задатака у овом случају јесте да ученици схвате другачији однос различитих генерација према новим достигнућима. Размишљајући о свом времену и правећи паралелу са причом, стављајући се, посредно, у улогу дечака Баје (што им је веома занимљиво), ученици боље разумеју причу, јунаке и односе у њој и историјски тренутак у којем се одвија радња приче. Задаци су осмишљени тако да, поред индивидуалног рада, подстичу и рад у групи и колективну активност. 


ТОК ЧАСА

УВОДНИ ДЕО ЧАСА

У уводном делу часа ученици најпре колективно (хорски) изводе песму коју су одабрали. У извођењу учествују сви ученици одељења. Певушење на почетку часа има за циљ да се ученици опусте и припреме за рад у пријатној атмосфери. Почетак часа колективном активношћу веома је користан, будући да се ученици у групи најбоље ослобађају за рад. 
Ученици су припремили прве три строфе популарне песме Неки нови клинци, Ђорђа Балашевића. Ученици се одучују за ову песму, јер их подсећа на смену генерација и на значај детињства. Наставник их  подржава, оценивши идеју као веома занимљиву. 

Након извођена музичке нумере наставник најављује циљ часа:

· Данас ћемо анализирати приповетку Чусесна справа, Бранка Ћопића уз употребу дигиталне технологије и освртa на модерно доба. 


ГЛАВНИ ДЕО ЧАСА

На почетку главног дела часа наставник разговара са ученицима о томе на који начин проводе време са својим бакама и декама. Потом укратко разговарају о томе како се њихови старији односе према савременој технолигији (мобилним телефонима, рачунарима, интернету, друштвеним мрежама и друго). 

· Подсетићемо се најбитнијих биографских података Бранка Ћопића и навести најзначајнија дела уз помоћ презентација које сте припремили.

Следи приказ презентацијa о животу и делу Бранка Ћопића. Презнтује група која се добровољно јави, а остале групе допуњују презентацију својих другара подацима које су сами заблежили. Наставник посматра све презенатaције и бодује рад ученика. Циљ ове активности јесте да се ученици присете основних података о писцу, али кроз стваралачко-истраживачку активност на презентацијама и усавршавање информатичких знања, тј. кроз увежбавање знања стечених на часу информатике и рачунарства.
Презентација дата у прилогу испуњава договорене захтеве – јасана је, концизна, нема језичких грешака и износи најбитније податке о писцу и делу. Презентација је занимљива стога што су се ученици досетили да открију које је боје слез и у боји слеза ураде тему презентације. 


· Прилог 1. Пример ученичке презнтације
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Након презентација, наставник пројектује на платну текст приповетке Чудесна справа из  дигиталног уџбеника. Ученици слушају звучни запис и прате текст (дигитална читанка, стр. 43.) Наставник инсистира на употреби дигиталне технологије како би се код ученика постигао већи контраст у односу некада/сада.

Ученици износе утиске о причи. 

Записују на табли и у свескама:
Чудесна справа
                           Бранко Ћопић

Након записивања наслова, следи анализа приповетке. 
Наставник заједно са ученицима тумачи непознате и мање познате речи. Ученици одређују књижевни род и врсту дела. 

· Присетите се приче Поход на Мјесец, прочитане у петом разреду. Присетите се јунака који се тамо појављују. Присетите се назива збирке из које је ова прича.  

Ученици се присећају приче Поход на Мјесец. Присећају се ликова (дечака Баје, деде Рада, самарџије Петрака и стрица Ниџа) и њихових особина. Запажају да се у причи Чудесна справа сусрећу са истим јунацима. На основу тога закључују да се обе приче налазе у збирци Башта сљезове боје. Будући да је реч о познатим јунацима, ученици се лакше сналазе у свету дела. Наставник подстиче разговор о слезу и ученици износе свој имагинацијски доживљај Ћопићеве баште.

· Размислите о ликовима из приче Чудесна справа. Како је представљен деда Раде? Објасните његов однос према васер-ваги, термометру, пушци и посебно сату. Издвојте елементе хумора из приче.

Ученици уочавају да је деда Раде доброћудан плашљиви старчић. Приказан је као човек из народа, који не само да не прихвата техничке новине свога времена, већ их се и плаши. Деда Раде је одрастао и живи у сеоској средни, није ишао у школу, па је стога разумљиво што у сату и другим достигнућима свога времена види натприродне силе. Наставник наводи ученике да истакну елементе хумора и да уоче да је реч о лирском доброћудном хумору. 

· Упоредите оно што сте уочили у свом окржењу, посматрајући однос старијих према новинама, са поступцима деде Рада. 

Рад на истраживачким задацима ученицима је помогао да схвате да и дан-данас постоје чудесне справе за оне који су одрастали другачије, у прошлом времену. Стога боље разумеју деда-Радово понашање. Деда Раде је човек старог времена, из сеоске средине.  У његово време човек је живео са природом. Његов страх долази из сујеверја, тј. из недовољног познавања новог света. Појаве које није могао разумети објашњавао је натприродним силама. Стога је гледање у сат за деду Рада једнако гледању у длан и могуће само онима који су за то рођени. Ученици наводе ситуације из свакодневног живота које подсећају на ситуације из приче и уочавају временску удаљеност између садашњег тренутка и тренутка из приче. Схватају разлике у начину живота некада и сада. 

· Зашто је од свих новина деда Раде једино према сату гајио срахопоштовање? Објасните његов однос према самарџији Петраку. 

Ученици уочавају велику љубав и бригу коју деда Раде показује према свом побратиму Петраку. Сат који од њега добија постаје симбол љубави и пријатељства. Деда Раде сат доживљава као чудесни предмет који сведочи о Петраковом животу. Док куца сат, верује деда Раде, куца и Петраково срце. Овде се ученици наводе да уоче дирљивост осећања и значај пријатељства.

Даље се развија разговор о пријатељству и начину комуникације са пријатељима данас.

· На који начин комуницирате са пријатељима данас, уколико се дуго не видите, а како се комуницирало у времену о којем се говори у причи?

Ученици истичу да је данашња комуникација свестрана и да у сваком тренутку можемо комуницирати са пријатељима чак и на другом крају света (уз помоћ интернета, друштвених мрежа, мобилних телефна). Насупрот томе, у времену о којем се говори у причи није било ни телефона, ни интернета. Ученици закључују да је реч о другачијем времену, јер деда Раде није могао лако да ступи у контакт са својим побратимом, па је стога поверовао у натприродну моћ сата. У тој чудесној справи, њему мистериозној и непознатој, пронашао је утеху за своју велику бригу. 

· Објасните однос дечака Баје и деде Рада? Зашто је деда Раде дечаку поверио чудесну справу?

Деда Раде најпре сумња у дечаково знање, али касније дозвољава дечаку да сат навије, покренут бригом. Ученици уочавају велику разлику, тј. контраст међу генерацијама у причи. Дечак, насупрот деди Раду, представља ново време. Ученици уочавају и истичу љубав и блискост између деде и унука. 

· Наведите на који начин ви помажете старијима када имају потешкоћа у коришћењу неке техничке новине? По чему сте слични дечаку Баји? Какав је ваш однос према старијима у породици? 

Ученици износе различите ситуације у којима се старији не сналазе са модерном технологијом. Наводе мобилне телефоне који раде на додир, рачунаре, друштвене мреже и друго. Истичу на који начин старијима помажу приликом употребе савремних технолошких достигнућа, јер се старији најчешће обраћају за помоћ деци. Објашњавају зашто су деца у овом случају најпоузданији извор знања. Овде се ученици поистовећују са дечаком из приче и схватају универзалност ситуација из приче. Бивају подстакнути на размишљање о односу према старијима уопште. 
Ученици уочавају да нове генерације, учећи и напредујући, лакше и брже усвајају техничке новитете, и да се са новим сазнањима упознају у школи. Закључују да они, као и дечак Баја, чине генерацију која представља ново доба, која треба да унапреди друштво, лиши га предрасуда и подстиче на даљи напредак и развој. Код ученика се развија емпатија и разумевање за старије.

· Испричајте причу о школском часу некада коју сте забележили од својих старијих укућана. Упоредите причу са нашим данашњим часом. Издвојте разлике.

Ученици износе приче о школском часу из времена својих бака и дека и пореде их са данашњим часом. Слушају и аудио-записе у којима старији мештани говоре о школи некада. Ова стваралачка активност ученицима је посебно занимљива. Будући да је реч о сеоској средини, на часу се слушају приче у којима је школа била знатно другачија од данашње. Говоре о разликама у начину живота деце некада и сада (одевање, књиге, школски прибор и наставна средства, начин учења у школи, однос учитеља према деци, обавезе код куће). Такође, закључују да је време из приче ближе начину живота њихових бака и дека, јер је мање удаљено, и тиме им прича постаје блискија. На овај начин су се и кроз разговор у свом окружењу приближили времену из приче. 
Наставник штампа збирку прича које су приспеле на мејл. На тај начин ученици су добили занимљиву теренску збирку прича из свога краја. Збирка се у електронској форми поставља на ученичку таблу сајта школе како би се промовисала стваралачка активност ученика. Кроз ову активност развијан је осећај за поштовање старијих, подстицање разумевања за њих и сарадња међу генерацијама. Наставник подстиче ученике да се присете ко је некада прикупљао народне умотворине и на тај начин се присећају знања о Вуку Караџићу. Активност је била подесна и стога што су ученици додатно развијали информатичку писменост и користили ИКТ алате, прекуцавајући и уређујући текст, користећи електронску пошту, доприносећи сајту школе. Ученици су развијали и знања из граматике и правописа, јер је текстове, уз помоћ наставника требало лекторисати. Уочавају и особине локалног говора, што се опет посредно повезује са причом и истиче начин на који јунаци у причи говоре. Стога су ови примери из окружења вишеструко значајни.


· Прилог 2. Примери прича забележених од старијих рођака које су успешно  упоређене са причом Чудесна справа и данашњим часом 

Чудесна справа моје баке

Сећам се једног дана како је пажњу Приличана  привукао чудесни инострани уређај – радио. Њега је имао само један деда у селу код кога смо сви увече ишли да видимо и чујемо то чудо. Дивили смо се  уређају и питали се како  људи стану у тако малу кутију и одакле се чују и чији су ти гласови.






Школа некада

Будући женско дете, и то треће по реду, нисам била обавезна да идем у школу. И само оне девојчице чији су родитељи били имућнији ишле су у школу, остале су остајале и помагале домаћицама у кући. Ја сам хтела да идем. Молила сам данима оца да ме пусти. Није било аутобуса као данас, а од моје куће је требало доста пешачити, па су ми говорили да не цепам џабе опанке, али ја сам желела. И ишла сам пешака. Трчала сам да не закасним, јер сам знала да ћу добити батине од учитеља. Ударао нас је прутом по шакама. Пред полазак у школу морала сам да истерам на пашу и причувам овце. Једног јутра сам због оваца закаснила само пет минута на први час и добила батине од учитеља.  
Нисмо имали ранчева, ни књига, оловака ни прибора као ви данас. Имала сам само једну плетену торбицу, толику да је могла у њу стати само једна дрвена таблица по којој смо писали. Мајка ми је исплела од козје длаке. Кухиње у школи није било. Носили смо дрвени чанчић у који нам мајка стави мало сира, кашику кајмака и то поклопи погачицом. Појели бисмо ужину кад се заврше часови. 
После школе смо трчали да чувамо овце и по цео дан се играли напољу код оваца. А умели смо и да се играмо. Ви данас само чукате у те телефоне. 

Прабакина чудесна справа – телефон

За телефоне некада нисмо знали, дијете. Ја ти то и сад не знам. Могла би да ме научиш. Кад сам ја била дете, кад је требало да идемо неђе некога да зовнемо, ми га зовнемо с брда. Пош'љу нас децу, а ми трчи преко брда, па све вичи. Шта да ти кажем, није се могло друкчије. Касније, кад смо пошли у школу и научили слова, писали смо писма. Наши стари нису знали ни слова, па смо их ми деца учили и ми им писали кад им је шта требало.  

НАПОМЕНА: Ова прича, коју је једна ученица забележила од своје прабаке, била је изузетно корисна приликом анализе, јер је показала начин живота више генрација посматраних кроз аспект преношења порука (усмена комуникација – писмо – телефон). 


ЗАВРШНИ ДЕО ЧАСА

У завршном делу часа, ученици најпре сумирају утиске о причи и раду на часу и истраживачким задацима. Закључак ученика је да свако време доноси своје чудесне справе и да свако време има своје дједове и своје Баје који гаје посебан однос, топао и присан, јер баке и деке имају веома важну улогу у одрастању. Увек ће бити новина које ће бити мистичне старијима, а лако схватљиве и прихватљиве деци. Захваљујући посматрању односа према новинама у свом времену, ученици су лако и успешно разумели ситуацију описану у причи. Уочавају да је Ћопић написао причу која има унверзални карактер, и да се то посебно види када је приближимо садашњем времену. 
Наставник дели подстицајне бодове ученицима (за рад на истрживачким задацима, презентацијама, прикупљању причица о животу и школи некада и рад на часу). Сваки ученик је имао могућност да се успешно изрази кроз неку активност. 

Пред крај часа наставник даје неколико задатака за домаћи рад који треба да подстакну ученике на нове занимљиве стваралачке активности у вези са причом и помогну да се знање из приче и са часа утврди. Задаци су осмишљени тако да отварају могућности за нове стваралачке поступке ученика на различитим нивоима постигнућа.[footnoteRef:3] [3:  Задаци су различите тежине и постављени су тако да се ученици могу изразити кроз различите активности; прилагођени су по тежини како би  ученици различитих могућности могли да одаберу задатак и успешно га изврше. (Нпр: Наставник у одељењу има ученика који има озбиљних потешкоћа у писаном изражавању, али свој доживљај књижевног дела изузетно лепо преноси кроз ликовни израз.)] 


	
Задаци за домаћи рад

Одабери и уради домаћи задатак који ти је занимљив. Можеш урадити један или више задатака. 

1. Уколико волиш да црташ, илуструј детаљ из приче Чудесна справа, а  потом и детаљ из савременог живота који те подсећа на причу. 
2. Осмисли неколико ребуса или загонетки који ће за решење имати неки појам из приче. 
3. Покушај да причу Чудесна справа претвориш у стрип. 
4. Покушај да замислиш деду Рада у модерном добу. Направи краћу причу о томе. 
5. У програму Movie Maker покушај да направиш кратки филм на основу приче. Користи илустрације или анимације, према свом избору. За овај задатак можеш позвати на сарадњу једног или више другова из одељења.




Табла
	(Датум)

Чудесна справа
                         Бранко Ћопић

Књижевни род: епика
Књижевна врста: приповетка

Ликови: деда Раде, дечак Баја, самарџија Петрак, рођак Сава, стриц Ниџо

(*белешке ученика)





· Прилог 3. Примери домаћих задатака[footnoteRef:4] [4:  Приложени су домаћи задаци ученика првог одељења шестог разреда из ОШ „Сретен Лазаревић“ из Прилика.] 



Илустрације на основу компаративног посмарања чудесне справе некада и сада

[image: C:\Users\xmx\Downloads\20191127_090834.jpg]   [image: C:\Users\xmx\Downloads\20191127_091203.jpg]    [image: C:\Users\xmx\Desktop\20191127_091720.jpg]  


Примери ребуса

[image: C:\Users\xmx\Desktop\IMG-a507b924e0fc2e92f891ad7e025bc9cf-V.jpg]      [image: C:\Users\xmx\Desktop\IMG-b5e47860c12ce4fe65a32ef00cca55e3-V.jpg]    [image: C:\Users\xmx\Desktop\IMG-5f17cff876b59935fe0f397375790960-V.jpg]

                                       [image: C:\Users\xmx\Desktop\IMG-a5cca7bb6e980f3c53468ad3fa036295-V.jpg]             [image: C:\Users\xmx\Desktop\IMG-0e3487ecf1b2c253d232d5cb03d708d6-V.jpg]





Примери стрипа

   [image: C:\Users\xmx\Desktop\IMG-c6853989c6c5514e13b246f993f18681-V.jpg]           [image: C:\Users\xmx\Desktop\IMG-7969de0473f61057118b624952247e36-V.jpg]



· Прилог 4 – Одломак из песме Неки нови клинци, Ђорђа Балашевића који ученици припремају за хорско извођење на почетку часа

Неки нови клинци

Мој деда већ дуго оре небеске њиве,
али бака још чува све ствари и слику нашег свеца.
На дан кад сам рођен, ту је посађен орах,
и у авлији под густом крошњом сад играју се деца.

Неки нови клинци, неки нови клинци, неки нови клинци.

Kроз маглу трепери девет свећа на торти,
тад сам добио пар мандарина и малог белог зеца.
У мају још увек зрију комшијске баште,
али трешње и зелене кајсије краду друга деца.

Неки нови клинци, неки нови клинци, неки нови клинци.

Мој другар Милутин, друга клупа до врата,
има клинца од четири и по и учи га да пеца.
Понекад га сретнем, махне кроз прозор кола,
а у порти за лоптом сад јурцају нека друга деца.

Неки нови клинци, неки нови клинци, неки нови клинци.
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